
 Η Ομοσπονδία Λειτουργών Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
(Ο.Λ.Τ.Ε.Ε.) εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή της στον δίκαιο, μαζικό και 
παρατεταμένο αγώνα των αγροτών και των κτηνοτρόφων σε ολόκληρη τη χώρα. 

Οι κινητοποιήσεις του πρωτογενούς τομέα δεν αποτελούν «ακραία μορφή 
πίεσης», ούτε επιλογή σύγκρουσης. Αποτελούν το αναπόφευκτο αποτέλεσμα 
συγκεκριμένων κυβερνητικών πολιτικών επιλογών, οι οποίες έχουν οδηγήσει την 
αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή σε οικονομική ασφυξία, θεσμική απαξίωση και 
παραγωγικό αδιέξοδο. 

Η κυβέρνηση φέρει ακέραιη την πολιτική ευθύνη για τη χρόνια 
αποδιοργάνωση του συστήματος καταβολής των αγροτικών ενισχύσεων, για τις 
αδικαιολόγητες καθυστερήσεις πληρωμών που συνιστούν βασικό πυλώνα επιβίωσης 
χιλιάδων παραγωγών, καθώς και για τη μετακύλιση των συνεπειών διοικητικών αστοχιών 
και σκανδάλων στους ίδιους τους αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Οι έλεγχοι και οι διαδικασίες που επικαλείται η κυβέρνηση έχουν μετατραπεί σε 
μόνιμο μηχανισμό αναβολών, στερώντας κρίσιμη ρευστότητα σε περιόδους που αυτή είναι 
απολύτως αναγκαία. Πρόκειται για συνειδητή πολιτική επιλογή, με άμεσες 
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις. 

Ιδιαίτερα στον κτηνοτροφικό τομέα, η κυβερνητική ανεπάρκεια αποτυπώνεται με 
δραματικό τρόπο. Η απουσία ολοκληρωμένου σχεδίου πρόληψης και αντιμετώπισης 
ζωονόσων, η καθυστέρηση και η υποτίμηση των αποζημιώσεων, καθώς και η έλλειψη 
στρατηγικής για τη διατήρηση του ζωικού κεφαλαίου, έχουν οδηγήσει σε πραγματική 
αποδιάρθρωση του κλάδου. Η κτηνοτροφία δεν συρρικνώνεται τυχαία· 
εγκαταλείπεται πολιτικά. 

Παράλληλα, η κυβερνητική επιλογή μη ουσιαστικής παρέμβασης στην αγορά αφήνει 
τους παραγωγούς εκτεθειμένους σε αθέμιτες πρακτικές, εξευτελιστικές τιμές και 
ανεξέλεγκτους μεσάζοντες. Το υψηλό κόστος παραγωγής, σε συνδυασμό με την απουσία 
εγγυημένων τιμών, καθιστά την αγροτική και κτηνοτροφική δραστηριότητα οικονομικά μη 
βιώσιμη. 
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Οι κινητοποιήσεις των αγροτών και των κτηνοτρόφων δεν είναι το 
πρόβλημα· είναι το σύμπτωμα. Σύμπτωμα μιας πολιτικής που αντιμετωπίζει τον 
πρωτογενή τομέα ως δημοσιονομικό βάρος και όχι ως στρατηγικό πυλώνα ανάπτυξης της 
χώρας. Όταν η Πολιτεία αδυνατεί ή αρνείται να δώσει ουσιαστικές λύσεις, οι εργαζόμενοι 
στην ύπαιθρο δεν έχουν άλλη επιλογή από το να υπερασπιστούν συλλογικά την ίδια τους 
την ύπαρξη. 

Η Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. στέκεται στο πλευρό των αγροτών και των κτηνοτρόφων και στηρίζει 
πλήρως τα αιτήματά τους για: 

• Άμεση, πλήρη και χωρίς προσχήματα καταβολή όλων των καθυστερούμενων 
ενισχύσεων, με σαφές χρονοδιάγραμμα και πολιτική δέσμευση μη επανάληψης της 
σημερινής κατάστασης. 

• Πλήρεις και δίκαιες αποζημιώσεις για τις απώλειες φυτικής και ζωικής παραγωγής, 

που να ανταποκρίνονται στο πραγματικό κόστος και στο χαμένο εισόδημα. 

• Ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής, με πολιτικές αποφάσεις για το 
αγροτικό πετρέλαιο, την ενέργεια και τις βασικές εισροές. 

• Θέσπιση εγγυημένων τιμών παραγωγού και αποτελεσματικούς ελέγχους στην 
αγορά, ώστε να τερματιστεί η συστηματική απαξίωση της αγροτικής παραγωγής. 

• Συγκεκριμένο και δεσμευτικό σχέδιο στήριξης της κτηνοτροφίας, πριν η 
συρρίκνωση του κλάδου καταστεί μη αναστρέψιμη. 

• Διαφάνεια, σταθερότητα και πολιτική ευθύνη στη διαχείριση των ενισχύσεων, 
χωρίς αιφνιδιασμούς, σκάνδαλα και χωρίς τιμωρητική μεταχείριση των 
παραγωγών. 

• Σεβασμό στο δικαίωμα του αγώνα, με άμεση παύση της ποινικοποίησης των 
κινητοποιήσεων και της στοχοποίησης όσων διεκδικούν αξιοπρεπείς όρους 
επιβίωσης. 

Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι δεν ζητούν προνόμια. Διεκδικούν το δικαίωμα να 
παραμείνουν στην παραγωγή και να ζουν από την εργασία τους. Ο αγώνας τους 
αφορά το σύνολο της κοινωνίας, καθώς χωρίς πρωτογενή παραγωγή δεν υπάρχει 
επισιτιστική ασφάλεια, περιφερειακή ανάπτυξη ούτε κοινωνική συνοχή. 

Η Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. δηλώνει ξεκάθαρα: 

Ο αγώνας των αγροτών και των κτηνοτρόφων είναι αγώνας για 
αξιοπρέπεια, εργασία και κοινωνική δικαιοσύνη — και μας αφορά όλους. 

 

 

 

 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 


